

調查：港青願往大灣區各市發展 首選深穗

【大公報】記者常或璠報道：香港廣東青年總會牽頭，聯同香港大學及明匯智庫開展有關香港青年大灣區發展調查，昨日發表第四份報告《香港青年大灣區發展指數 2021-2022 就業篇》。結果顯示，九成受訪香港青年有聽聞“粵港澳大灣區發展規劃綱要”，認同及願意前往大灣區內地城市發展的比例創新高，分別達到 35% 及 41%。調查也發現近八成青年聽過“大灣區青年就業計劃”，反映宣傳效果理想，惟亦顯示計劃有改善空間。

團隊于 2021 年 12 月至 2022 年 1 月期間，成功隨機抽樣訪問了 1000 名 15 至 39 歲的香港青年，并訪問 441 名居住在廣東省的香港青年，配合焦點小組，切實了解青年對大灣區發展的看法。是次報告除了以往的大灣區發展指數調查，也加入調研“大灣區青年就業計劃”的部分，了解不同公司的經驗和看法。

高收入高學歷青年意欲更大

調查數據顯示，2019 年修例風波對青年前往大灣區內地城市發展的負面影響得以改善，認同及願意前往大灣區內地城市發展的香港青年比例由 2019 年谷底回升，不願意和“不確定”者的比例持續下降。

研究亦發現，受訪者的收入、受教育程度、年齡與他們願意前往大灣區內地城市發展的意願有關。總的來說，收入越高、學歷在兩端的青年，以及 30 歲以上的青年，較願意前往大灣區。而在大灣區內地九大城市中，香港青年認為深圳和廣州吸引力最大。



調查報告發現，在大灣區內地九大城市中，港青認為深圳和廣州吸引力最大。

另外，香港受訪青年認為“薪酬水平”是選擇工作時最重要的因素，與去年相若，其次是“公司發展前景”及“晉升機會”，“政見理念”對他們來說則最不重要。高達八成受訪者期望赴大灣區內地城市工作可獲至少兩萬港元的月薪。

廣青總提出 28 項建議，包括放寬申請“就業計劃”的資格，至五年內大學畢業的港青；參加者如表現良好，津貼期可延長一年至兩年半，津貼額可因應工種等調整，設立兩級津貼額。總會又建議擴充駐粵辦及粵港澳大灣區發展辦公室職能，在大灣區內地城市建立“港式社區”等，以便利港青赴大灣區發展。

30 億元人民幣國債 中央政府將在澳門發行

【新華網】新華社澳門 8 月 31 日電（劉剛 郝雨晴）記者 31 日從澳門特區政府獲悉，中央政府將於 2022 年 9 月 7 日在澳門發行 30 億元人民幣國債。

財政部和特區政府當日公告指出，在澳門發行人民幣國債，是中央政府持續支持澳門發展現代金融的重要舉措，為投資者提供安全穩健的投資選擇，有利于進一步拓展投資者範圍，提升澳門債券市場吸引力，推動澳門債券市場建設，支持澳門人民幣市場發展，促進澳門經濟適度多元，進一步加強內地與澳門的金融合作。

澳門特區政府歡迎中央政府在澳門發行人民幣國債。特區政府表示，中央政府再次在澳門發行人民幣國債，是持續支持澳門發展現代金融業，促進澳門經濟適度多元的重要舉措，特區政府對中央政府表示衷心的感謝。

據介紹，本次國債將面向專業投資者發行，引導優質發行人和國際投資者參與澳門債券業務，豐富澳門債券市場的產品種類，同時有助于活躍澳門離岸人民幣市場，助力人民幣國際化進程。

李家超：“一帶一路”帶來廣泛 創新及機會



行政長官李家超表示，在“一國兩制”原則下，相信“一帶一路”有助香港掀開發展的新篇章。

【大公報】行政長官李家超昨日在“一帶一路”高峰論壇上致辭表示，“一帶一路”以合作為基礎，互聯互通範圍廣泛。對於沿綫國家企業而言，香港擁有專業服務、創新和技術等支持。在“一國兩制”的優勢下，香港將繼續與世界加強緊密聯繫。

創造世界共同繁榮機會

李家超強調，香港是自由市場和多邊主義的長期支持者和實踐者。“一帶一路”帶來了更廣泛的工業、貿易等機會，釋放了發展潛力，改善民衆生活，甚至創造世界共同繁榮的機會。他指出，香港是國際金融和貿易中心，也是國家與世界其他地區的商業橋梁。對於“一帶一路”的經濟體和公司而言，擁有專業服務、創新和技術等支持，同時已建立多種“一帶一路”合作項目。

李家超說，國際經濟學家普遍形成共識，全球經濟重心已經轉移至亞洲。新冠疫情前，該地區的經濟擴張正在以極快的速度實現。2011 年至 2020 年，中國內地和東盟的年平均 GDP 增長率分別為 6.3% 和 4.4%，明顯高于同期全球平均水平。目前，全球新冠疫情大流行，地緣政治也帶來不確定性，但香港金融系統仍然能够抵禦市場波動。目前，香港資本充足率達 20%，遠高于國際要求；外匯儲備達 4473 億美元，也確保了香港金融市場得到了必要的緩衝和復原力，以應對全球金融和政治衝擊。

李家超強調，全球保護主義的興起顯示出區域合作的重要性，香港非常高興看到 RCEP 生效，並正在尋求早日加入 RCEP。他說，香港與 RCEP 經濟體的密切和互利關係是長期而深入的，並且遠遠超出了商業和投資的範圍。

李家超出席論壇後見記者時指出，韓正副總理強調香港具有背靠祖國，連通國際的顯著優勢，而在專業服務方面優勢更是明顯，希望香港做强專業服務，打造“一帶一路”綜合服務平臺。李家超表示，中央全力支持香港積極參與和助力“一帶一路”建設，支持香港加強在金融、資訊等方面的專業服務，鞏固在國際分工中的競爭力。在“一國兩制”下，香港擁有獨特優勢，應該抓住“一帶一路”機遇，發揮所長，貢獻國家。

大公報記者 義昊